



Raziskovanja nadaljevanja brezna Kaščica na Poljanski gori. Foto: Mihael Rukše

Jože Avbar in Jože Tomšič: Jamarji generacije 2002 ali mirnopeški jamarji se predstavijo

No, pa smo se prebudili tudi v mirnopeškem koncu, jamarji namreč. Letos spomladi je pet zagretil fantov, pod mentorstvom izkušenih jamarjev Jamarskega kluba Novo mesto, pričelo pridobivati znanje s ciljem, postati pravi jamar. Prvi se je jamarjem pridružil Jože Tomšič iz Mirne Peči, ki ga je navdušil jamar Andrej Gašperič, tudi Mirnopečan.

Jože Tomšič: Bil je lep spomladanski dan. S prijateljem Andrejem sva vezala železo za "plato" na zidanici. Beseda je dala besedo in naneslo je, da sva se začela pogovarjati tudi o jamah in krasu. Njegovo razlaganje in pripovedovanje me je prevzelo in sklenila sva, da naslednji dan raziščeva novo brezno. Prišel je večer novega dne, moja prva izkušnja s čelado, karbidko, z vravno tehniko in spust v "zelo" globoko brezno – 8 metrov! Po spustu sem navdušen pričakoval nova doživetja. Sledilo je spoznavanje vrvene tehnike v breznu Mala Vratnica, srečanje z ožinami in ne nazadnje tudi z odpadki v jamah. V maju sem bil že tečajnik, prvič edini, naslednjič pa nas je že bilo več. Teden kasneje so se Jožetu Tomšiču pridružili še brata Jože in Filip Avbar ter Matej Ajdič.

Jože Avbar: Z bratom sva za tečaj izvedela v pogovoru z Jožetom, ko smo se slučajno srečali v Grč vrhu nad Globodolom. Tja smo odšli še s tremi fanti iz naše vasi, da bi raziskali kraške jame v okolici Globodola. Jože nas je navdušil za tečaj, še posebej naju z bratom, saj sva že leto prej raziskovala okoliške lažje dostopne kraške jame. Pri raziskovanjih je sodeloval tudi kolega Matej, in vsi trije pa smo se v nedeljo pridružili Jožetu pri obisku "testne" jame.

Matej Ajdič: Že nekaj časa se ukvarjam s planinarjenjem in pohodništvom. Na svojih potepanjih sem velikokrat opazoval odprtine v stenah, ki so me zanimale, predvsem kako so nastale in kaj se v njih skriva. Z bratoma Avbar smo večkrat "raziskovali" lažje dostopne jame v okolici, zato sem se vpisal na jamarski tečaj.

V nedeljo smo vsi skupaj v spremstvu izkušenih jamarjev obiskali vodoravno jamo Jazbina, naslednji teden pa smo se že srečali s tehniko lestvic, ko smo obiskali Apolonovo jamo. Teden kasneje so se začele "muke", ko je bila na urniku vrвна tehnika na steni v domačem kraju. Tu smo prvič zares "zašvicali", pa tudi vse okončine smo dobro čutili. Pridružila sta se nam tudi Tomaž Smolič iz Goriške vasi pri Mirni Peči in Matjaž Povše iz Globodola.

Sledil je tabor na Kočevskem rogu na Primožu. Tu smo se dva oziroma nekateri tri dni izpopolnjevali v vrvni tehniki in meritvah jam. Med drugimi smo obiskali tudi Ledeno jamo, prvič smo se spustili v 50 metrov globoko brezno, ga izrisali in doživeli jamarski krst. Skratka skozi tečaj smo pod budnim očesom izkušenih jamarjev, kot so Mihael Rukše, Andrej Gašperič, Zdravko Bučar in Frenk Jankole, pridobili potrebno znanje in bili pripravljeni za sodelovanje na akcijah in ekskurzijah.

Skupaj z mentorjema Andrejem in Mihaelom smo začeli raziskovati jame v okolici Globodola. Najprej smo bili v Mali Vratnici, kjer smo sodelovali pri širjenju ožine oziroma iskanju nadaljevanja. Spoznali smo, kako ozke so lahko ožine, če jih ne znaš pravilno oceniti.

Naslednja jama, ki smo se je resneje lotili, je bila Ajdovška jama nad Globodolom, v kateri smo izvedli kar pet akcij in odkrili vzporedno brezno. Jamo smo tudi zrisali.

V okolici Globodola smo locirali tudi nove vhode jam in polšin, obiskali Kršetovo brezno, vodno jamo pri Dolenji vasi in Slugovo jamo, kjer smo iskali nadaljevanje. Filip je večkrat kopal v izviru na severnem delu Globodolskega polja, kjer pa ni bil uspešen. Za več vhodov so nam povedali tudi domačini. Pri poizvedovanju je bil najbolj uspešen Filip in tako je sedaj na našem spisku v okolici Globodola kar 25 jam.

Oba Jožeta sta se udeležila tudi akcije na Kaninu. Konec poletja sta se nam pridružila še dva novinca, ravno tako Mirnopočana: Jože Bobnar in Drago Primc. Drago se namerava predvsem posvetiti jamski fotografiji, kar pa močno zanima tudi Jožeta Avbarja.

Skupaj nas je tako osem jamarjev novincev, od katerih nas gre pet na jesenski izpit, da pridobimo naziv mlajši jamar.



Mirnopoški tečajniki.

Z leve: Jože Tomšič, Jože in Filip Avbar ter Tomaž Smolič.

Foto: Mihael Rukše